

撒母耳記上 第二十三章

14. 大衛住在曠野的山寨裡，常在西弗曠野的山地。掃羅天天尋索大衛，神卻不將大衛交在他手裡。
15. 大衛知道掃羅出來尋索他的命。那時，他住在西弗曠野的樹林裡；
16. 掃羅的兒子約拿單起身，往那樹林裡去見大衛，使他倚靠神得以堅固，
17. 對他說：不要懼怕！我父掃羅的手必不加害於你；你必作以色列的王，我也作你的宰相。這事我父掃羅知道了。
18. 於是二人在耶和華面前立約。大衛仍住在樹林裡，約拿單回家去了。
19. 西弗人上到基比亞見掃羅，說：大衛不是在我們那裡的樹林裡山寨中、曠野南邊的哈基拉山藏著嗎？
20. 王啊，請你隨你的心願下來，我們必親自將他交在王的手裡。
21. 掃羅說：願耶和華賜福與你們，因你們顧恤我。
22. 請你們回去，再確實查明他的住處和行蹤，是誰看見他在那裡，因為我聽見人說他甚狡猾。
23. 所以要看準他藏匿的地方，回來據實地告訴我，我就與你們同去。他若在猶大的境內，我必從千門萬戶中搜出他來。
24. 西弗人就起身，在掃羅以先往西弗去。大衛和跟隨他的人卻在瑪雲曠野南邊的亞拉巴。
25. 掃羅和跟隨他的人去尋找大衛；有人告訴大衛，他就下到磐石，住在瑪雲的曠野。掃羅聽見，便在瑪雲的曠野追趕大衛。
26. 掃羅在山這邊走，大衛和跟隨他的人在山那邊走。大衛急忙躲避掃羅；因為掃羅和跟隨他的人，四面圍住大衛和跟隨他的人，要拿獲他們。
27. 忽有使者來報告掃羅說：非利士人犯境搶掠，請王快快回去！
28. 於是掃羅不追趕大衛，回去攻打非利士人。因此那地方名叫西拉哈瑪希羅結。
29. 大衛從那裡上去，住在隱·基底的山寨裡。

撒母耳记上 23章14-29

第一部分：大卫在旷野中的逃亡（23:14-18）

《撒母耳记上》 23章14节：“大卫住在旷野的山寨裡，常在西弗旷野的山地。扫罗天天寻索大卫，神却不将大卫交在他手裡。”

《撒母耳记上》 23章17节：“不要懼怕！我父扫罗的手必不加害於你；你必作以色列的王”

《羅馬書》 8章31节：“神若幫助我們，誰能敵擋我們呢？”

《詩篇》 27篇1节：“耶和華是我的亮光，是我的拯救，我還怕誰呢？”

第二部分：西弗人的背叛（23:19-23）

《詩篇》 54篇1节：“神啊，求你以你的名救我，憑你的大能為我伸冤。”

第三部分：神的拯救（23:24-29）

《哥林多前書》 10章13节：“你們所遇見的試探，無非是人所能受的。神是信實的，必不叫你們受試探過於所能受的；在受試探的時候，總要給你們開一條出路，叫你們能忍受得住。”

《詩篇》 37篇5节：“當將你的事交託耶和華，並倚靠他，他就必成全。”

撒母耳记上 23章14-29

今天的经文提醒我们：

1. 神的同在是我们最大的保障，无论外在环境多么艰难，神总是站在我们这一边；
2. 信徒之间的鼓励是不可或缺的，就像约拿单鼓励大卫一样，我们也要在困境中彼此支持；
3. 背叛与试探不会停止，但我们要学会从耶稣的榜样中汲取力量，坚定信靠神；
4. 神会在最黑暗的时刻伸手拯救，祂的计划从不落空。

思考題

問題1：1. 面对困境时，我们是否能像大卫一样倚靠神，而不是依赖自己的力量？

- 在扫罗的追杀中，大卫虽然面临生死危险，但他始终没有依赖自己的聪明或力量去应对，反而不断寻求神的引导。新约《罗马书》8:28提醒我们，万事都互相效力，叫爱神的人得益处。今天，当我们面临困难和挑战时，我们是否首先转向神，寻求祂的旨意？

問題2：当我们遭遇背叛或不公对待时，我们如何回应？

- 西弗人背叛了大卫，犹大出卖了耶稣。作为基督徒，生活中难免会遇到背叛或不公的对待。耶稣在《马太福音》5:44教导我们要“爱你们的仇敌，为那逼迫你们的祷告。”当我们面对他人的伤害时，我们是否愿意选择宽恕并继续依靠神的公义，而非报复？

問題3：在看似绝望的境况中，我们是否相信神仍然掌权，并会开出路？

- 大卫几乎被扫罗抓住，但神及时介入，拯救了他。这让我们联想到《哥林多前书》10:13中提到，神不会让我们承受超过我们能力的试探和试炼，祂也必为我们预备出路。在生活的低谷和绝境中，我们是否依然相信神的救赎和介入？